

Диагноз «эпилепсия» – не приговор

Тюменские общественники обсудили проблемы людей с диагнозом «эпилепсия»

В Тюмени прошел круглый стол, посвященный медицинским и правовым основаниям снятия ограничений прав граждан при диагнозе «эпилепсия». Важное для гражданского и медицинского сообщества региона и страны мероприятие было организовано по инициативе членов комиссии по здравоохранению и социальной реабилитации Общественной палаты Тюменской области.



Члены комиссии региональной Общественной палаты обсудили медицинские и правовые основания снятия ограничений прав граждан при диагнозе «эпилепсия». В обсуждении злободневных вопросов, которые существуют в этой сфере здравоохранения, участвовали не только медицинские специалисты Тюменской области, но и известные врачи из Москвы и Красноярска. В работе круглого стола также принимали участие председатель Общественной палаты Тюменской области Геннадий Чеботарев, уполномоченный по правам человека в Тюменской области Олег Датских и председатель комитета по социальной политике Тюменской областной Думы Ольга Швецова.

– В нашей Общественной палате стало доброй традицией обмениваться мнениями по самым сложным вопросам и актуальным проблемам, – отметил Геннадий Чеботарев.

– Мы создаем возможности для дискуссии, чтобы узнать мнения разных специалистов. В этот раз по инициативе комиссии по здравоохранению мы провели обмен мнениями по очень актуальной и непростой теме. Инициативу проведения круглого стола поддержала комиссия по правовой экспертизе и правозащитной деятельности.

Среди ограничений для людей с диагнозом «эпилепсия» действуют запреты на вождение транспорта, ношение оружия. Для больных эпилепсией есть и трудовые

ограничения – люди не могут работать в воде, на высоте и в жарких помещениях. Не могут они также занимать должности в органах власти. Некоторые ограничения для больных некоторыми видами эпилепсии можно снять, и тогда люди смогут получить профессию и работу, уверены специалисты.



– Мы хотим донести не только до пациентов, но и до медицинского сообщества, и до людей, которые занимаются защитой прав наших граждан, информацию о том, что не все люди, которые имеют диагноз «эпилепсия», должны носить его пожизненно, – объяснила главную идею проведения мероприятия председатель комиссии по здравоохранению Общественной палаты Тюменской области Джинна Лебедева. – У людей с таким диагнозом могут снять ограничения, которые они имеют. Эпилепсия – это не такое заболевание, которое может сопровождать человека всю жизнь.

В настоящее время в Российской Федерации не существует нормативной и правовой базы для снятия ограничений, поэтому мы сделаем первый шаг в этом направлении, подчеркнула Джинна Лебедева. Необходимость обсуждения и решения проблем больных эпилепсией назрела давно – в стране проходит много судебных процессов по правам больных эпилепсией: люди хотят управлять транспортом, владеть оружием, дети хотят заниматься различными видами спорта в спортивных секциях.

Эпилепсия имеет огромное количество видов – по современной квалификации, их более 40. Некоторые из симптомов, диагностированных в детстве, с возрастом могут быть сняты. Диагноз у человека остается, но можно снимать некоторые ограничения, то есть давать послабления и разрешать, например, заниматься теми или иными видами спорта, считает председатель комиссии по здравоохранению.

Джинна Лебедева работает главным врачом в Областном лечебно-реабилитационном центре. В этом медицинском учреждении действует Областной эпилептологический центр, который был организован по приказу регионального департамента здравоохранения с 2015 года. В центре работают 10 врачей-эпилептологов. На медицинском учете в центре стоит более 7 тысяч пациентов с диагнозом «эпилепсия». Причем, 2,5 тысячи из них – это дети.

Распространенность эпилепсией в Тюменской области составляет 3,3 человека на 100 тысяч жителей, в России – 2,8. По мнению председателя комиссии по

здравоохранению, такие данные свидетельствуют о том, что в Российской Федерации в общем и целом нет такого регистра, который внимательно отслеживается и изучается в Тюменской области.

По оценке Геннадия Чеботарева, вопросы людей с диагнозом «эпилепсия» – проблема не только медицинская, но и социальная, и правовая. Некоторые правовые ограничения при определенных диагнозах могут быть сняты, чтобы люди не имели ограничений в течение всей жизни, уверен председатель Общественной палаты.



Предложения и рекомендации по итогам работы круглого стола будут направлены для рассмотрения в Тюменскую областную Думу. После обсуждения в случае поддержки региональные парламентарии могут выступить с законодательной инициативой и обратиться в Государственную Думу Российской Федерации. Права людей с диагнозом «эпилепсия» при некоторых видах заболеваний могут быть восстановлены.

Пресс-служба ОПТО
Сергей Кузнецов